

Приложение 1

МЕРОПРИЯТИЯ «ИСТОРИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА – ШКОЛЕ»

Мероприятия	Аудитория	Время проведения
Всероссийская историческая олимпиада «От истории родного края и истории страны и истории всемирной»	Учащиеся 6-11 классов	В течение учебного года
Лекции-консультации по вопросам подготовки к Единому государственному экзамену по истории и обществознанию	Учителя и выпускники	В течение учебного года
Лекции для учителей по сложным вопросам содержания школьного курса истории	Учителя, методисты	В течение учебного года
Методические вебинары для учителей	Учителя, методисты	В течение учебного года

Приложение 2

ИНФОРМАЦИОННО-СОПРОВОДИТЕЛЬНОЕ ПИСЬМО «ИСТОРИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА – ШКОЛЕ»

Уважаемые друзья!

Государственная публичная историческая библиотека России планирует 2023/24 уч. году продолжить чтение цикла лекций *«Историческая библиотека – школе»*.

Все мероприятия проводятся дистанционно! Для участия в них необходимо подать заявку по электронному адресу scSHPL@shpl.ru, где важно указать свои ФИО, статус (учитель, ученик), населенный пункт, место учебы (место работы).

Во избежание недоразумений, просим обратить внимание на необходимость указания названия лекций-консультаций, в которых вы желаете принять участие.

Цикл лекций «Историческая библиотека – школе» предусматривает проведение таких мероприятий, как:

- лекции-консультации для учителей и учеников по вопросам подготовки к ЕГЭ и ОГЭ;
- лекции для учителей по сложным аспектам содержания школьного курса истории и обществознанию;

- методические вебинары для учителей;
- Всероссийская историческая олимпиада «От истории родного края и истории страны и истории всемирной» для школьников 6-11 классов.

Онлайн-лекции читают: автор многочисленных учебных пособий по истории, член комиссии разработчиков ЕГЭ по теоретическим вопросам школьного курса истории в 2000-х гг., Ян Валерьевич Соловьёв, к.и.н, старший научный сотрудник научно-просветительского отдела ГПИБ России, Дёмин Вадим Александрович, д.и.н., старший научный сотрудник научно-просветительского отдела ГПИБ России.

Лекции предназначены для учащихся, которые готовятся сдавать Единый Государственный Экзамен по истории и обществознанию. Они будут полезны и для закрепления знаний учащимися 7-10 классов. Возможно, что они будут интересны и для учителей, всех, кто готовит учеников к экзамену.

Уникальность лекций – рассмотрение теоретического материала по курсам с практическими советами по выполнению экзаменационных заданий.

Уважаемые друзья!

В октябре-ноябре 2023 г. Государственная публичная историческая библиотека России проводит

ЕЖЕГОДНУЮ ВСЕРОССИЙСКУЮ ОЛИМПИАДУ «ОТ ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ К ИСТОРИИ СТРАНЫ И МИРА»

Олимпиада содержит задания по всемирной и отечественной истории, при этом часть заданий посвящена истории Центрального региона (памятникам культуры и истории Европейской части России). Это не препятствует участию в Олимпиаде школьников из других регионов России.

Олимпиада проводится среди учащихся средних общеобразовательных учреждений 6-11 классов.

Участники Олимпиады смогут проверить свои знания по истории, а также получить дополнительные знания и отработать навыки, которые помогут им в освоении школьной программы, подготовке к ВПР, ОГЭ и ЕГЭ, в участии во ВСОШ по истории. Олимпиада призвана на основе материалов отечественной и всемирной истории, краеведческих материалов способствовать формированию патриотизма и гордости за свое Отечество, и одновременно воспитывать уважительное отношение к другим народам и странам.

Олимпиада проводится в онлайн-режиме на портале olimp.shpl.ru в установленный графиком Олимпиады для каждой параллели день.

Победители Олимпиады получают по электронной почте дипломы в электронной форме и приглашение на награждение в ГПИБ России, где им будут вручены оригиналы дипломов и призы. Участники Олимпиады, не вошедшие в число победителей, получают сертификат участника.

Победители онлайн-Олимпиады среди учащихся 9-11 классов будут иметь возможность принять участие в дополнительном очном туре Олимпиады, который будет проводиться в здании ГПИБ России.

Для участия в Олимпиаде необходимо зарегистрироваться в период с **7 по 30 сентября** на сайте <https://olimp.shpl.ru/moodle2>

Внимание! В соответствии с принятым в июле 2023 г. законом регистрация на отечественных сайтах возможна только с адресов отечественных почтовых служб (yandex.ru, mail.ru и др.), зарегистрироваться с почты gmail.com не получится.

7 октября – онлайн-олимпиада для 10-11 классов.

14 октября – онлайн-олимпиада для 8-9 классов

21 октября – онлайн-олимпиада для 6-7 классов.

12 ноября - очный дополнительный тур

2 декабря – торжественное награждение победителей онлайн-Олимпиады и дополнительного этапа

Более подробную информацию просьба смотреть на сайте Олимпиады <https://olimp.shpl.ru/moodle2>. Мы будем рады Вашему участию в Олимпиаде!

Справки и вопросы по адресу olympiad@shpl.ru и по телефону +7 (495) 621 1707